

国家电投党史学习教育

简 报

第 141 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2022 年 1 月 8 日

中央《党史学习教育领导小组简报》 刊登集团公司典型做法

第 219 期 《奋进伟大复兴新征程 续写央企发展新篇章——党的十九届六中全会精神在中央企业引发强烈反响》

国家电投黄河公司专家郭永刚说，“我们要牢记总书记的嘱托，持续加强光伏核心技术研发，书写好能源产业工人新时代的答卷。”

《国资委党委党史学习教育领导小组简报》

刊登集团公司典型做法

第 181 期 《汲取力量担使命砥砺奋进开新局——党的十九届六中全会精神在中央企业广大党员干部职工中引发热烈反响》

国家电投热控分场保护班班长尹亮亮表示，在保供关键时期，更将牢记初心与使命，为保电、保热、保民生贡献力量。

第 200 期 《践行央企担当 助力乡村振兴——中央企业扎实推进“我为群众办实事”实践活动》

国家电投：让革命老区用上绿色智慧能源

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，国家电投开展“红色百年”绿色能源特色行动，优化革命老区、中央苏区和红色地标等地群众的生产生活用能，改善生活条件，促进生态文明建设。

红色赓续，助力美丽乡村建设。在安徽省凤阳县小岗村启动美丽乡村综合智慧能源项目。已经投产的一期农光互补光伏发电、地源热泵等生态能源项目，不仅包含光伏车棚、充电桩、智慧路灯、智慧座椅等智慧设施建设，还包括光伏灭虫、光伏水培植物工厂等在内的绿色产业项目，并通过“天枢一号”综合智慧能源管控与服务平台实现一体化智能管理。项目全部建成后，小

岗村将实现 100%清洁能源消费和供暖，农作物秸秆综合利用率、生活污水处理农户覆盖率、生活垃圾无害化处理率均达到 100%。

绿能发展，反哺红土地和革命老区。在湖南汝城县沙洲村，建成的汝城猴古坳 50 兆瓦风电项目每年可为当地输送 10140 万度清洁电。风电项目新修建的 29 公里场内道路把濠头乡庙前村和集益乡兴隆村之间的通行时间由 3.5 小时缩短到 40 分钟，方便村民向外运送木材、竹料，带动了当地群众的收入增长。

第 205 期 《国资委简报 不忘初心跟党走 接续奋斗新征程——中央企业深入开展党史学习教育助力能源强国建设（一）》

国家电投坚持学史力行，组织党员全力开展技术攻关，助力能源强国建设。在“大型先进压水堆核电站”重大专项任务中，研发的“国和一号”先进核电技术成功打破多项技术垄断，累计形成知识产权成果 6513 项，获得国家授权专利 1052 项，形成新产品、新材料、新工艺、新装置、新软件 392 项，历经 13 年实现了完全自主知识产权。在“重型燃气轮机”重大专项任务中，为早日打破西方国家 70 多年的技术垄断，成立多支关键路径青年党员攻坚组，开展青年党员技术创新大比武活动，集中突破近 20 项关键核心技术，在多个战略领域“换道超车”，300 兆瓦级 F 级重型燃气轮机项目取得新突破。在“能源工业互联网平台”国

家专项任务中，成立9支党员先锋队和攻关小组，坚决打赢专项重点工程建设攻坚战。

**第211期 《注重典型引领 推动党史学习教育走深走实
(二)》**

学史力行，依托行业优势开展实践活动。

国家电投开展“红色百年、绿色能源”行动，运用“天枢一号”智慧能源管控平台，实现“美丽乡村+智慧能源”样板。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织
